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บทสรุปผู้บริหาร 
 
           กรมบังคับคดี ได้มอบกลุ่มพัฒนาระบบบริหาร สำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อคุณภาพ  
การให้บริการของหน่วยงาน กรมบังคับคดี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่ 1 (1 ตุลาคม 2566 – 31 มีนาคม 2567)  
โดยมีวัตถุประสงค์ ดังนี้ 
           1. เพื่อศึกษาความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อหน่วยงาน ผลสำรวจที่ได้รับจะเป็นข้อมูลสะท้อนกลับให้
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องนำไปใช้ในการปรับปรุงการให้บริการเพื่อตอบสนองต่อความต้องการของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  
ให้มีประสิทธิภาพและมีประสิทธิผล  
           2. เพื่อศึกษาค้นหาความต้องการ/ความคาดหวังและระดับปฏิบัติจริง เพื่อรับฟังเสียงของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
(Voice of Customer) โดยนำข้อคิดเห็น ข้อเสนอแนะ มาวิเคราะห์ และหาแนวทางในการปรับปรุงและพัฒนาคุณภาพ การให้บริการ  
ให้มีประสิทธิภาพ และประสิทธิผลที่ดีและยั่งยืน ต่อไป 
 

1. ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อคุณภาพการ
ให้บริการของหน่วยงาน กรมบังคับคดี ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1  

 

กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร ได้ดำเนินการสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อคุณภาพการให้บริการ
ของหน่วยงาน กรมบังคับคดี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1 โดยประเมินหน่วยงาน จำนวน 137 หน่วยงาน ผ่าน Google Form 
ระหว่างวันที่ 22 มกราคม ถึงวันที่ 8 มีนาคม 2567 มีผู้ตอบแบบสำรวจ จำนวน 5,497 คน ประกอบด้วย ผู้รับบริการภายใน จำนวน 
478 คน ผู้รับบริการภายนอก จำนวน 5,019 คน สถานภาพผู้รับบริการ เจ้าหนี้ จำนวน 2,308 คน ลูกหนี้ จำนวน 835 คน ผู้ซื้อทรัพย์ 
จำนวน 776 คน และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จำนวน 1,578 คน ประเภทคดี บัตรเครดิต จำนวน 1,402 คน กู้ยืม จำนวน 1,377 คน เช่าช้ือ
จำนวน 473 คน สินเชื ่อ จำนวน 692 คน จำนำ-จำนอง จำนวน 630 คน ขายฝาก จำนวน 84 คน ตั๋วเงิน,เช็ค จำนวน 60 คน ละเมิด
,ค่าเสียหาย จำนวน 92 คน ขับไล่–รื้อถอน จำนวน 127 คน คดีครอบครัว จำนวน 82 คน 
 

 

โดยภาพรวม ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 95.90 (ค่าถ่วงน้ำหนัก) เมื่อเปรียบเทียบกับ
ผลความพึงพอใจฯ ปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 คิดเป็นร้อยละ 95.10 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น  
ร้อยละ 0.84 ดังนี ้   
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     พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย มีความพึงพอใจ 
9.39 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 93.93 อยู่ในระดับดีมาก  
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น้อยทีสุ่ด มากทีสุ่ด 
 

 

 

     ในส่ วนการสำรวจการ รั บทราบภารกิ จ ของกรมบั งคั บคดี  พบว่า 
ผ ู ้ร ับบร ิการท ี ่มาต ิดต ่อหน ่วยงาน กรมบังค ับคดี  ทราบ ร ้อยละ 95.32  
ไม่ทราบ ร้อยละ 4.68 และช่องทางในการรับทราบข้อมูลกรมบังคับคดีที่
ผู้รับบริการติดต่อมากท่ีสุด 3 ลำดับ ดังนี้ 

 

อันดบั ช่องทาง ร้อยละ 

 

1 อื่นๆ 48.01 
2 www.led.go.th 

เว็บไซต์กรมบังคับคดี 
32.93 

3 เจ้าหน้าท่ีหรือ 
บุคลากรกรมบังคับคด ี

14.60 
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เจ้าหน้าที…่
อื่นๆ

ช่องทางการรบัทราบขอ้มูลกรมบงัคับคดี

ไม่ทราบ
4.68%

ทราบ
95.32%

การรับทราบภารกจิกรมบงัคับคดี

      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 

30% 

ด้านข้ันตอน 
พึงพอใจ          4.79 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.79 95.73 30                28.72 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
40% 

ด้านเจ้าหน้าที ่
พึงพอใจ          4.82 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.82 96.34 40 38.54 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
พึงพอใจ          4.75 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.75 95.08 15 14.26 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านคุณภาพ 
พึงพอใจ          4.79 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.79 95.89 15 14.38 
      

รวม พึงพอใจ          4.79 
ไม่พึงพอใจ      0.01 4.79 95.76 100 95.90 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ ค่าถ่วงน ้าหนัก ร้อยละถ่วงน ้าหนัก 

 

4.1 ระดับความพึงพอใจภาพรวมในการมารับบริการครัง้นี้  (คะแนนเต็ม 10) เปรียบเทียบระดับความพึงพอใจภาพรวม 

4.2 ระดับการรับรู้ภารกิจกรม และช่องทางการรับทราบข้อมูลกรมบังคับคดี 

1.3  

1.4  
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2. ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อกระบวนการ
บังคับคดีล้มละลาย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1  

      ผลสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อกระบวนการบังคับคดีล้มละลาย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่ 1 ประเมินหน่วยงาน จำนวน 6 หน่วยงาน ประกอบด้วย  
กองบังคับคดีล ้มละลาย 1 – 6 โดยภาพรวม ผ ู ้ร ับบริการและผู ้ม ีส ่วนได้ส ่วนเสียม ีความพึงพอใจ  
คิดเป็นร้อยละ 93.47 เมื่อเปรียบเทียบกับผลความพึงพอใจฯ ปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 คิดเป็นร้อยละ 94.05 
พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจลดลง ร้อยละ 0.56 ดังนี ้  
 

 

 

 
 

 

 

 
ในป ีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่  1 ผ ู ้ร ับบร ิการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจ โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 94.57  
แบ่งเป็น เจ ้าหนี้ 91.76 ล ูกหนี้  97.96 ผ ู ้ซ ื ้อทร ัพย์ 92.63  
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 95.24 เมื ่อเปรียบเทียบกับปี พ.ศ. 2566  
รอบที่ 2 โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 94.35 พบว่า ผู้รับบริการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 0.30 
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หน่วย : ร้อยละ

ปี 66 รอบ 2 ปี 67 รอบ 1

      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 

30% 

ด้านข้ันตอน 
พึงพอใจ          4.67 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.67 93.38 30                28.01 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
40% 

ด้านเจ้าหน้าที ่
พึงพอใจ          4.70 
ไม่พึงพอใจ      0.03 

4.70 94.04 40 37.62 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
พึงพอใจ          4.63 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.63 92.51 15 13.88 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านคุณภาพ 
พึงพอใจ          4.66 
ไม่พึงพอใจ      0.03 

4.66 93.12 15 13.97 
      

รวม พึงพอใจ          4.66 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.66 93.26 100 93.47 

93.47 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ ค่าถ่วงน ้าหนัก ร้อยละถ่วงน ้าหนัก 

 

ร้อยละความพึงพอใจ จ าแนกตามประเภทของผู้รบับริการ 

2.1  

2.2 
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ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่  1 ผู ้ร ับบริการและ  
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความไม่พึงพอใจ โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 0.38 
แบ่งเป็น เจ้าหนี้ 1.37 ลูกหนี้ 0.00 ผู้ซื้อทรัพย์ 0.00 ผู้มีส่วนได้
ส่วนเสีย 0.13 เมื่อเปรียบเทียบกับปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 
โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 0.57 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วน
ได้ส่วนเสียมีความไม่พึงพอใจลดลง ร้อยละ 0.19 
 

 

  
พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย มีความพึงพอใจ 9.15 
คะแนน คิดเป็นร้อยละ 91.46 อยู่ในระดับดีมาก  

 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

น้อยทีสุ่ด มากทีสุ่ด 
 

 

 

ในส่วนการสำรวจการรับทราบภารกิจของกรมบังคับคดี พบว่า ผู ้ร ับบริการ 
ท ี ่ ม า ต ิ ดต ่ อกระบวนการบ ั งค ั บคด ี ล ้ มละลาย  ทราบ ร ้ อยละ 95.84  
ไม่ทราบ ร้อยละ 4.16 และช่องทางในการรับทราบข้อมูลกรมบังคับคดีที่ผู้รับบริการ
ติดต่อมากที่สุด 3 ลำดับ ดังนี้ 

 

1. www.led.go.th เว็บไซต์กรมบังคับคดี  
ร้อยละ 45.54 
2. อื่นๆ ร้อยละ 41.09 
3. เจ้าหน้าท่ีหรือบุคลากรกรมบังคับคดี  
ร้อยละ 10.40  
 

 

 
 

 

1. อยากให้กระบวนการในการเดินสำนวนหรือจพท.ทำคำสั่งให้
เร็วกว่านี ้
2. ขั้นตอนผ่านระบบออนไลน์ที่ง่าย 
3. ขั้นตอนในการทำงานท่ีเร็วข้ึน ใช้เอกสารให้น้อยลง มีการ
จัดเก็บเอกสารในระบบสามารถนำมาใช่ได้รวดเร็วขึ้นไม่ต้องของ
เอกสารบ่อยๆ 

 

1. เจ้าหน้าที่บริการดี ให้คำปรึกษาดีมากๆค่ะ ช่วยเหลือทุกทาง 
ทำงาน และตอบคำถามไว 
2. ให้บริการรวดเร็ว พูดจาสุภาพ 
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เจ้าหน้ี ลูกหน้ี ผู้ซื้อทรัพย์ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย รวม

หน่วย : ร้อยละ ปี 66 รอบ 2 ปี 67 รอบ 1
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เจ้าหน้าที…่
อื่นๆ

ช่องทางการรบัทราบขอ้มูลกรมบงัคับคดี

ไม่ทราบ
4.16% ทราบ

95.84%

การรับทราบภารกจิกรมบงัคับคดี

ร้อยละความไม่พึงพอใจ จ าแนกตามประเภทของผูร้ับบรกิาร 

(1) ระดับความพึงพอใจภาพรวมในการมารับบริการครัง้น้ี  (คะแนนเต็ม 10) เปรียบเทียบระดับความพึงพอใจภาพรวม 

(2) ระดับการรับรู้ภารกิจกรม และชอ่งทางการรับทราบข้อมูลกรมบังคับคดี 

(1) ความต้องการหรือคาดหวังให้หน่วยงานปรับปรุง (2) ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะอื่น ๆ 

ค าติชม 

2.3  

2.4  
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3. ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อกระบวนการ
บังคับคดีแพ่ง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1  

      ผลสำรวจความพึงพอใจของผู ้ร ับบริการและผู ้มีส่วนได้ส่วนเสียที ่มีต่อกระบวนการบังคับคดีแพ่ง  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่ 1 ประเมินหน่วยงาน จำนวน 118 หน่วยงาน ประกอบด้วย  
สำนักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร 1 – 7 และสำนักงานบังคับคดีจังหวัด/สาขา 111 หน่วยงาน  
โดยภาพรวม ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 96.16 เมื่อเปรียบเทียบกับ 
ผลความพึงพอใจฯ ปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 คิดเป็นร้อยละ 94.05 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
มีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 2.24 ดังนี ้
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ค่าถ่วงน ้าหนัก 

30% 

ด้านข้ันตอน 
พึงพอใจ          4.80 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.80 95.97 30                28.79 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
40% 

ด้านเจ้าหน้าที ่
พึงพอใจ          4.83 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.83 96.64 40 38.66 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
พึงพอใจ          4.76 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.76 95.21 15 14.28 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านคุณภาพ 
พึงพอใจ          4.81 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.81 96.18 15 14.43 
      

รวม พึงพอใจ          4.80 
ไม่พึงพอใจ      0.01 4.80 96.01 100 96.16 

96.16 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ ค่าถ่วงน ้าหนัก ร้อยละถ่วงน ้าหนัก 

 

3.1  
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ในป ีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่  1 ผ ู ้ร ับบร ิการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจ โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 95.92  
แบ่งเป็น เจ ้าหนี้ 96.03 ล ูกหนี้  95.64 ผ ู ้ซ ื ้อทร ัพย์ 96.97  
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 95.03 เมื ่อเปรียบเทียบกับปี พ.ศ. 2566  
รอบที่ 2 โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 95.04 พบว่า ผู้รับบริการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 1.03 

 

 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่  1 ผู ้ร ับบริการและ  
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความไม่พึงพอใจ โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 0.57 
แบ่งเป็น เจ้าหนี้ 0.50 ลูกหนี้ 0.48 ผู้ซื้อทรัพย์ 0.47 ผู้มีส่วนได้
ส่วนเสีย 0.85 เมื่อเปรียบเทียบกับปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 
โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 0.70 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วน
ได้ส่วนเสียมีความไม่พึงพอใจลดลง ร้อยละ 0.13 
 

 

  

พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย มีความพึงพอใจ 9.43 
คะแนน คิดเป็นร้อยละ 94.26 อยู่ในระดับดีมาก  
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น้อยทีสุ่ด มากทีสุ่ด 
 

 

 

ในส่วนการสำรวจการรับทราบภารกิจของกรมบังคับคดี พบว่า ผู ้ร ับบริการ 
ที่มาติดต่อกระบวนการบังคับคดีแพ่ง ทราบ ร้อยละ 99.26 ไม่ทราบ ร้อยละ 0.74 
และช ่องทางในการร ับทราบข ้อม ูลกรมบ ังค ับคด ีท ี ่ผ ู ้ ร ับบร ิการต ิดต่อ 
มากที่สุด 3 ลำดับ ดังนี ้

 

1. อื่นๆ ร้อยละ 48.38 
2. www.led.go.th เว็บไซต์กรมบังคับคดี  
ร้อยละ 32.06 
3. เจ้าหน้าท่ีหรือบุคลากรกรมบังคับคดี  
ร้อยละ 15.15  
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หน่วย : ร้อยละ

ปี 66 รอบ 2 ปี 67 รอบ 1
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หน่วย : ร้อยละ ปี 66 รอบ 2 ปี 67 รอบ 1

92.83 %

94.26 %
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ปี 66 รอบ 2

ปี 67 รอบ 1

32.06 %
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0.15 %
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0.33 %

15.15 %

48.38 %
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www.led.go.th
Facebook
YouTube

อินสตาแกรม 
ไลน์

ทวิตเตอร์ 
TikTok

1111 กด 79
0 2881 4999

เจ้าหน้าที…่
อื่นๆ

ช่องทางการรบัทราบขอ้มูลกรมบงัคับคดี

ไม่ทราบ
0.74%

ทราบ
99.26%

การรับทราบภารกจิกรมบงัคับคดี

ร้อยละความพึงพอใจ จ าแนกตามประเภทของผู้รบับริการ 

ร้อยละความไม่พึงพอใจ จ าแนกตามประเภทของผูร้ับบรกิาร 

(1) ระดับความพึงพอใจภาพรวมในการมารับบริการครัง้น้ี  (คะแนนเต็ม 10) เปรียบเทียบระดับความพึงพอใจภาพรวม 

(2) ระดับการรับรู้ภารกิจกรม และชอ่งทางการรับทราบข้อมูลกรมบังคับคดี 

3.2 

3.3  
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1. เพิ่มจำนวนเรื่องของการรับเงินหรือถอนบังคับคดี จากวันละ 
3 เรื่องเป็นวันละ 5 เรื่อง 
2. แก้ไขระบบการดำเนินการในแต่ละขั้นตอน ให้ควบคู่กับระบบสมัยใหม่ 
3. อยากให้มีเครื่องคอมพิวเตอร์ใช้ดูความคืบหน้าในคดี 
4. การเดินหมายแจ้งจำเลยทราบ ควรจะส่งโดยวิธ ีปิดหมาย
เหมือนกับศาล หากส่งโดยทาง ปณ. ไม่มีคนรับไว้ ก็เป็นเหตุขัดข้อง
ในการส่งหมายต่าง ต้องทำให้โจทก์เสียเวลา เสียค่าใช้จ่ายเข้ามา
ติดต่อบ่อยเกินควร แจ้งให้ส่งหมายใหม่โดยวิธีปิดหมาย 

 
1. เกี ่ยวการยึดทรัพย์ผ่านทาง e-filing ที ่ไม่สามารถยื ่นผ่าน
ระบบกระดาษได้ เห็นควรอยากให้ยื่นในระบบก็ได้โดยให้เจ้าหนี้
มีสิทธ์ิที่จะเลือกจะผ่านทาง e-filing หรือระบบก็ได้ 
2. นัดสำนวนได้ ส่งให้คิดค่าธรรมเนียมผ่านe-mailได้ ไม่เสียเวลา
ทั้งโจทก์และจำเลย จ่ายเช็คเร็ว ทำบัญชีเร็ว หาสำนวนเร็ว 
3. มีจุดให้คำแนะนำก่อนสำหรับคนมาครั้งแรก 
4. ระบบของการตั้งเรื่อง อยากให้ง่ายแก่การเข้าถึงมากกว่านี้ 
เพราะบางพื้นที่อาจจำกัดด้วยสัญญาณอินเตอร์เน็ตทำให้เกิดการ
ล่าช้า ในการทำงาน 
5. ขั้นตอนการรอเอกสารโอนอยากไห้รวดเร็วกว่านี้ครับ 
6. เจ้าหน้าท่ีประชาสัมพันธ์ ควรมี service mind. ให้มากกว่านี ้
7. ปรับปรุงระบบการยึดทางระบบให้ระบบมีการลงข้อมูลง่ายขึ้น 
8. อยากให้สำนักงานมีเครื่องปั่นไฟครับ ถ้าไฟดับคือไม่สามารถ
ดำเนินงานได้ครับ 
9. สามารถยื่นเอกสารทางออนไลน์ได้ทุกคดี 
10. มีการคำนวณยอดหนี้ทางออนไลน์ หรือมีช่องทางด่วน 
11. ความรวดเร็วในการให้บริการ 
12. ปรับปรุงเรื่องตรวจสอบอายัดช้ำเบื้องต้นก่อน เพื่อลดปัญหา 
การอายัดซ้ำ 
13. ทำงานให้เป็นระบบมีแบบแผน เอาใจใส่ผู ้ใช้บริการให้
มากกว่าน้ี 
14. การทำงานซ้ำซ้อน คือลงรับแล้วให้นิติกรเวรสั่ง และส่งให้
นิติกรเจ้าของสำนวนอีกครั้ง บางสำนวนถูกทับงานหลุดไม่เดิน 
15. ปรับปรุงระบบการทำงาน และเพิ่มเจ้าหน้าที่ด้วย เนื่องจาก
เจ้าหน้าท่ีน้อย ทำให้การทำงานล่าช้า 
16. อยากใหร้ะบบ e-filing ใบเสร็จขอวันต่อวัน 
17. ต้องการให้บริการแบบไม่พักเที่ยง 
18. มี Internet บริการประชาชน 
19. การลงทะเบียนขายทอดตลาดให้รวดเร็วมากกว่านี้ 

 

1. เจ้าหน้าที่มีจิตใจในการให้บริการ ได้อย่างดี อธิบายเข้าใจง่าย 
และดูแลอย่างทั่วถึง โดยเฉพาะนิติกรเวรสั่ง  
2. เจ้าหน้าท่ีทุกท่านมีการบริการที่ดีเป็นอย่างมาก 
3. เจ้าหน้าที่การเงินและบัญชีมีความใส่ใจในการให้บริการ  
ให้ความรู้ และข้อมูลแก่ผู้มาติดต่อเป็นอย่างดี 
4. เจ้าหน้าที่บริการดี ยิ้มแย้ม รวดเร็ว 

 

(1) ความต้องการหรือคาดหวังให้หน่วยงานปรับปรุง (2) ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะอื่น ๆ 

ส านักงานบังคับคดีจังหวัด/สาขา 

ส านักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร 1 – 7 ค าติชม 

3.4  



 
 

1 

4. ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อกระบวนการ
ฟื้ นฟูกิจการของลูกหนี้  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1  

      ผลสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อกระบวนการฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1 ประเมินหน่วยงาน จำนวน 1 หน่วยงาน ได้แก่ กองฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้ 
โดยภาพรวม ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 96.28 เมื่อเปรียบเทียบกับ 
ผลความพึงพอใจฯ ปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 คิดเป็นร้อยละ 93.45 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
มีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 3.02 ดังนี ้  
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ค่าถ่วงน ้าหนัก 

30% 

ด้านข้ันตอน 
พึงพอใจ          4.80 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.80 95.92 30                28.78 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
40% 

ด้านเจ้าหน้าที ่
พึงพอใจ          4.84 
ไม่พึงพอใจ      0.04 

4.84 96.73 40 38.69 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
พึงพอใจ          4.80 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.80 95.92 15 14.39 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านคุณภาพ 
พึงพอใจ          4.81 
ไม่พึงพอใจ      0.04 

4.81 96.12 15 14.42 
      

รวม พึงพอใจ          4.81 
ไม่พึงพอใจ      0.03 

4.81 96.17 100 96.28 

96.28 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ ค่าถ่วงน ้าหนัก ร้อยละถ่วงน ้าหนัก 

 

4.1  
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ในป ีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่  1 ผ ู ้ร ับบร ิการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจ โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 95.86  
แบ ่ ง เป ็น  เจ ้ าหนี้  95.76 ล ูกหนี้  95 .00 ผ ู ้ ซ ื ้ อทร ัพย์  -  
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 96.82 เมื ่อเปรียบเทียบกับปี พ.ศ. 2566  
รอบที่ 2 โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 94.79 พบว่า ผู้รับบริการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 1.13 

 

 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่  1 ผู ้ร ับบริการและ  
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความไม่พึงพอใจ โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 1.14 
แบ่งเป็น เจ้าหนี้ 0.00 ลูกหนี ้0.00 ผู้ซื้อทรัพย์ - ผู้มีส่วนได้ส่วนเสยี 
3.41 เมื่อเปรียบเทียบกับปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 โดยเฉลี่ย
คิดเป็นร้อยละ 0.00 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
มีความไม่พึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 1.14 
 

 

  

พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย มีความพึงพอใจ 9.63 
คะแนน คิดเป็นร้อยละ 96.33 อยู่ในระดับดีมาก  

 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

น้อยทีสุ่ด มากทีสุ่ด 
 

 

 

ในส่วนการสำรวจการรับทราบภารกิจของกรมบังคับคดี พบว่า ผู ้ร ับบริการ 
ที่มาติดต่อกระบวนการฟื้นฟูกิจการของลูกหนี ้ทราบ ร้อยละ 100.00 ไม่ทราบ ร้อยละ 
0.00 และช่องทางในการรับทราบข้อมูลกรมบังคับคดีที ่ผ ู ้ร ับบริการติดต่อ 
มากที่สุด 3 ลำดับ ดังนี ้

 

1. www.led.go.th เว็บไซต์กรมบังคับคดี  
ร้อยละ 48.98 
2. อื่นๆ ร้อยละ 38.78 
3. Facebook กรมบังคับคดี กระทรวงยุติธรรม 
และเจ้าหน้าที ่หร ือบุคลากรกรมบังคับคดี   
ร้อยละ 6.12 

 

 

 

 
 

 

1. การใช้ระบบท่ีเข้าใจได้ง่ายขึ้น 
2. ระบบงานการยื่นคำขอต้องไม่ซับซ้อน 
3. สามารถตรวจสถานคดีในระบบคอมฯได้ทุกข้ันตอน 

 

1. การบริการที่รวดเร็วและใส่ใจบริการดีมากๆ 
2. ได้รับทราบกระบวนการฟื้นฟูอย่างละเอียดดีมากๆ 
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เจ้าหน้ี ลูกหน้ี ผู้ซื้อทรัพย์ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย รวม

หน่วย : ร้อยละ

ปี 66 รอบ 2 ปี 67 รอบ 1
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เจ้าหน้ี ลูกหน้ี ผู้ซื้อทรัพย์ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย รวม

หน่วย : ร้อยละ ปี 66 รอบ 2 ปี 67 รอบ 1
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ช่องทางการรบัทราบขอ้มูลกรมบงัคับคดี
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ร้อยละความพึงพอใจ จ าแนกตามประเภทของผู้รบับริการ 

ร้อยละความไม่พึงพอใจ จ าแนกตามประเภทของผูร้ับบรกิาร 

(1) ระดับความพึงพอใจภาพรวมในการมารับบริการครัง้น้ี  (คะแนนเต็ม 10) เปรียบเทียบระดับความพึงพอใจภาพรวม 

(2) ระดับการรับรู้ภารกิจกรม และชอ่งทางการรับทราบข้อมูลกรมบังคับคดี 

(1) ความต้องการหรือคาดหวังให้หน่วยงานปรับปรุง (2) ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะอื่น ๆ 

ค าติชม 

4.2 

4.3  

4.4  



 
 

1 

5. ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อกระบวนการ
บังคับคดีงานอื่นๆ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1  

      ผลสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อกระบวนการบังคับคดีงานอื่นๆ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่ 1 ประเมินหน่วยงาน จำนวน 5 หน่วยงาน ประกอบด้วย  
1) กองติดตามและเฉลี ่ยทรัพย์สินในคดีล้มละลาย 2) กองบริหารการคลัง 3) ศูนย์ไกล่เกลี ่ยข้อพิพาท  
4) ฝ่ายคำคู ่ความ สำนักงานเลขานุการกรม และ 5) กลุ ่มประชาสัมพันธ์ สำนักงานเลขานุการกรม  
โดยภาพรวม ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสยีมีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 94.92 เมื่อเปรียบเทียบกับผล
ความพึงพอใจฯ ปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 คิดเป็นร้อยละ 94.00 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมี
ความพึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 0.97 ดังนี ้

 

 
 

 

 
 

 

 

 
ในป ีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่  1 ผ ู ้ร ับบร ิการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจ โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 95.43  
แบ่งเป็น เจ ้าหนี้ 94.00 ล ูกหนี้  98.26 ผ ู ้ซ ื ้อทร ัพย์ 99.17  
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 92.11 เมื ่อเปรียบเทียบกับปี พ.ศ. 2566  
รอบที่ 2 โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 95.32 พบว่า ผู้รับบริการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 0.15 
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เจ้าหน้ี ลูกหน้ี ผู้ซื้อทรัพย์ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย รวม

หน่วย : ร้อยละ

ปี 66 รอบ 2 ปี 67 รอบ 1

      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 

30% 

ด้านข้ันตอน 
พึงพอใจ          4.76 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.76 95.18 30                28.56 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
40% 

ด้านเจ้าหน้าที ่
พึงพอใจ          4.76 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.76 95.16 40 38.06 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
พึงพอใจ          4.68 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.68 93.67 15 14.05 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านคุณภาพ 
พึงพอใจ          4.75 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.75 94.99 15 14.25 
      

รวม พึงพอใจ          4.74 
ไม่พึงพอใจ      0.01 4.74 94.75 100 94.92 

94.92 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ ค่าถ่วงน ้าหนัก ร้อยละถ่วงน ้าหนัก 

 

ร้อยละความพึงพอใจ จ าแนกตามประเภทของผู้รบับริการ 

5.1  

5.2 
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ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที ่  1 ผู ้ร ับบริการและ  
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความไม่พึงพอใจ โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 0.31 
แบ่งเป็น เจ้าหนี้ 0.89 ลูกหนี้ 0.00 ผู้ซื้อทรัพย์ 0.00 ผู้มีส่วนได้
ส่วนเสีย 0.34 เมื่อเปรียบเทียบกับปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2 
โดยเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 1.02 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วน
ได้ส่วนเสียมีความไม่พึงพอใจลดลง ร้อยละ 0.71 
 

 

  
พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย มีความพึงพอใจ 9.14 
คะแนน คิดเป็นร้อยละ 91.35 อยู่ในระดับดีมาก  
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น้อยทีสุ่ด มากทีสุ่ด 
 

 

 

ในส่วนการสำรวจการรับทราบภารกิจของกรมบังคับคดี พบว่า ผู ้ร ับบริการ 
ที่มาติดต่อกระบวนการบังคับคดีงานอื่นๆ ทราบ ร้อยละ 94.42 ไม่ทราบ ร้อยละ 5.58 
และช ่องทางในการร ับทราบข ้อม ูลกรมบ ังค ับคด ีท ี ่ผ ู ้ ร ับบร ิการต ิดต่อ 
มากที่สุด 3 ลำดับ ดังนี ้

 

1. อื่นๆ ร้อยละ 48.59 
2. www.led.go.th เว็บไซต์กรมบังคับคดี  
ร้อยละ 35.34 
3. เจ้าหน้าท่ีหรือบุคลากรกรมบังคับคดี  
ร้อยละ 9.64  
 

 

 
 

 

1. ความเร็วในการค้นหาข้อมูลและคำนวณข้อมูลให้เร็วกว่านี้ช้าไป 
2. ต้องการทราบผลการประเมินอย่างรวดเร็ว 
3.ขอให้มีการปรับปรุงในเรื่องของสถานท่ีจอดรถ ห้ามมิให้ กั้นท่ี
จอด โดยสร้างความลำบากให้กับผู้ใช้บริการ 

 

1. ไกล่เกลี่ยทำงานบริการประทับใจ 
2. เจ้าหน้าที่บริการด้วยรอยยิ้ม ช่วยเหลือแนะนำดีมาก 
3. เจ้าหน้าที่ฝ่ายคำคู่ความบริการดีมาก 
4.เจ้าหน้าที่ฝ่ายบริการ (รปภ) ให้ความช่วยเหลือและความ
สะดวกดีมาก 
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เจ้าหน้ี ลูกหน้ี ผู้ซื้อทรัพย์ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย รวม

หน่วย : ร้อยละ ปี 66 รอบ 2 ปี 67 รอบ 1
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ช่องทางการรบัทราบขอ้มูลกรมบงัคับคดี
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ร้อยละความไม่พึงพอใจ จ าแนกตามประเภทของผูร้ับบรกิาร 

(1) ระดับความพึงพอใจภาพรวมในการมารับบริการครัง้น้ี  (คะแนนเต็ม 10) เปรียบเทียบระดับความพึงพอใจภาพรวม 

(2) ระดับการรับรู้ภารกิจกรม และชอ่งทางการรับทราบข้อมูลกรมบังคับคดี 

(1) ความต้องการหรือคาดหวังให้หน่วยงานปรับปรุง (2) ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะอื่น ๆ 

ค าติชม 

5.3  

5.4  
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6. ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อกระบวนการ
งานสนับสนุน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1  

      ผลสำรวจความพึงพอใจของผู ้ร ับบริการและผู ้มีส่วนได้ส่วนเสียที ่มีต่อกระบวนการงานสนับสนุน  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบที่ 1 จำนวน 7 หน่วยงาน ประกอบด้วย 1) กองนโยบายและแผน  
2) กลุ ่มงานบัญชีและบริหารงบประมาณ กองบริหารการคลัง 3) กลุ ่มงานพัสดุ กองบริหารการคลัง  
4) กองบริหารทรัพยากรบุคคล 5) กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร 6) กองพัฒนาระบบการบังคับคดีและประเมิน
ราคาทรัพย์ และ 7) ศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร โดยภาพรวม ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วน
เสียมีความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 92.81 เมื่อเปรียบเทียบกับผลความพึงพอใจฯ ปี พ.ศ. 2566 รอบที่ 2  
คิดเป็นร้อยละ 92.32 พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น ร้อยละ 0.52 ดังนี ้

 

 

 

 

 
 

 

  

พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย มีความพึงพอใจ 8.99 
คะแนน คิดเป็นร้อยละ 89.91 อยู่ในระดับดีพอใช้  

 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

น้อยทีสุ่ด มากทีสุ่ด 
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ค่าถ่วงน ้าหนัก 

30% 

ด้านข้ันตอน 
พึงพอใจ          4.64 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.64 92.90 30                27.87 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
40% 

ด้านเจ้าหน้าที ่
พึงพอใจ          4.64 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.64 92.75 40 37.10 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
พึงพอใจ          4.64 
ไม่พึงพอใจ      0.01 

4.64 92.92 15 13.93 
      

 
ค่าถ่วงน ้าหนัก 
15% 

ด้านคุณภาพ 
พึงพอใจ          4.64 
ไม่พึงพอใจ      0.02 

4.64 92.71 15 13.91 
      

รวม พึงพอใจ          4.64 
ไม่พึงพอใจ      0.01 4.64 92.81 100 92.81 

92.81 

ค่าเฉล่ีย ร้อยละ ค่าถ่วงน ้าหนัก ร้อยละถ่วงน ้าหนัก 

 

(1) ระดับความพึงพอใจภาพรวมในการมารับบริการครัง้น้ี  (คะแนนเต็ม 10) เปรียบเทียบระดับความพึงพอใจภาพรวม 

6.1  

6.2  



 
 

2 

 

 

 
1. สร้างความรู้ความชำนาญกับเจ้าหน้าที่ 
2. อำนวยความสะดวกด้านแบบฟอร์มต่างๆ 
3. เจ้าหน้าท่ีพูดจาสุภาพ และให้คำแนะนำได้เป็นอย่างดี 

 
1. การให้คำตอบท่ีชัดเจน 
2. มุมหนังสือ 
3. เจ้าหน้าท่ีให้บริการสุภาพดี 

 
1. เพิ่มคอมพิวเตอร์ เครื่องปริ้นเตอร์ เครื่องสแกนไม่เพียงพอ 
และมีข้อจำกัดในการใช้มากเกินไป 
2. อยากให้เพิ่มคู่สาย โทรติดยากมาก 
3. เจ ้าหน้าที่ ให ้ความช่วยเหลือและแก ้ไขเก ี ่ยวก ับระบบ
คอมพิวเตอร์ได้ดีมากและรวดเร็วมาก 

 
1. เพิ่มอัตรากำลังเจ้าหน้าที่เพื ่อบริการประชาชนได้สะดวก 
รวดเร็ว 
2.ดูแลสายงานธุรการบ้างเพื่อเป็นขวัญกำลังใจเพราะเป็นหน้า
ด่านเมื่อถึงวัยเกษียณให้ได้รับเงินเดือนเต็มเพดานเพื่อจะได้ไป
ดูแลครอบครัว 
3.  เจ้าหน้าท่ีให้บริการและแนะนำ ข้ันตอน เป็นอย่างดี 

 
1. ปรับปรุงมาตรฐานในการรับเอกสาร การเบิกจ่าย เนื่องจากใน
การติดต่อครั้งนี้ได้ส่งเอกสารตัวจริงผ่านไปยังกองคลัง และกอง
คลังได้จัดส่งหนังสือไปยังกลุ่มงานบัญชีงบประมาณ ตั้งแต่วันท่ี 8 
พฤษภาคม 2566 แต่เมื่อติดต่อไปช่วงเดือนสิงหาคม เจ้าหน้าที่
แจ้งว่าไม่ได้รับเอกสาร โดยให้ต้นเรื่องไปติดต่อหาเอกสารเอง แต่
ในระบบ e-memo กองคลังได้มีการส่งไปยังกลุ ่มงานบัญชี
งบประมาณแล้ว และไม่มีการรับ ทำให้เกิดความล่าช้าในการ
เบิกจ่าย ซึ่งข้าพเจ้า ได้สำรองเงินในการจ่ายค่าดำเนินการของ
กรม แต่ต้องมาเบิกรับภาระ เพราะการทำงานที ่ล ่าช้าของ
เจ้าหน้าที่และไม่เป็นระบบ ข้าพเจ้าคาดว่า เจ้าหน้าท่ีจะสามารถ
ปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีมาตรฐานและเข้าใจถึงเส้นทางการเดิน
เอกสารของหน่วยงาน ว่ามิใช่หน้าที่ของต้นเรื ่องในการเดิน
เอกสาร เพราะ เอกสารต้นฉบับนั้น สูญหายระหว่างกองคลังและ
กลุ่มงานบัญชีงบประมาณ 
2. ระยะเวลาการเบิกจ่ายเงินให้ชัดเจน 
3. เจ้าหน้าท่ีบริการและให้คำแนะนำได้ดีมากค่ะ 
 

 
 

1. การจัดทำบัญชีครุภัณฑ์ ควรทำให้เป็นปัจจุบันเสมอ และมี
ข้อมูลที่ถูกต้อง ครบถ้วน 
2. ต้องการให้รวดเร็วในการจัดซื ้อจัดจ้างวัสดุครุภัณฑ์ที่
จำเป็นต้องใช้ 
3. เจ้าหน้าท่ีให้คำปรึกษาและแนะนำได้ดีมากค่ะ 

 
1. การติดตามงานที่ดำเนินการไปแล้วว่าผลสุดท้ายเป็นเชน่ใด 
และเปิดเผยให้หน่วยงานทราบ เพื่อเจ้าหน้าที่จะได้รับทราบ
และสรุปงานของตนเองได้ 
2. การนำโครงการที่ผ่านงบประมาณแล้ว นำเข้าค่าธรรมเนียม
มีกระบวนการที่ยุ่งยาก 
3. เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานด้วยความเต็มใจ ดีมาก 

 

กลุ่มงานบัญชีและบริหารงบประมาณ กองบริหารการคลัง 

กองบริหารทรัพยากรบุคคล 

ศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร 

กองพัฒนาระบบการบังคับคดี 

กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร 

กองนโยบายและแผน 

กลุ่มงานพัสดุ กองบริหารการคลัง 

6.3  




